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La Cámara Oficial de Comercio de Sevilla y 
su  centro  educativo  EUSA  Campus 
Universitario participan de forma activa con 
los  distintos  agentes  educativos  (dirección 
de  centros  escolares,  profesores, 
orientadores, AMPAs y estudiantes), en una 
mayor  concienciación  sobre  la  importancia 
que  la  vinculación  del  mundo  laboral,  las 
empresas,  sus  profesionales  y  niveles  de 
formación,  competencias  personales,  etc. 
tienen en  la planificación educativa y en  la 
orientación escolar de sus estudiantes.  

Este  estudio  muestra  el  compromiso  de 
estas  instituciones  con  el  desarrollo 
socioeducativo en la sociedad sevillana.  
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EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO 

EUSA CAMPUS UNIVERSITARIO 

 

INTRODUCCIÓN 

 

El  presente  estudio  Informe  E  2013:  Perspectivas  de  los  alumnos  de 
Enseñanzas Medias de Sevilla sobre empleabilidad futura y mercado de 
trabajo, constituye el segundo sondeo llevado a cabo desde EUSA Campus 
Universitario  y  Cámara  Oficial  de  Comercio  de  Sevilla  para  analizar  en 
profundidad  las  perspectivas  laborales  de  los  estudiantes  en  etapas 
previas  a  la  decisión  de  estudios,  sus  necesidades  y  carencias  de 
información.  

La  importancia  e  idoneidad  de  la  información  arrojada  en  la  primera 
edición de 2012 nos hizo más  conscientes de  la necesidad de  continuar 
realizando  el  presente  estudio  para  ofrecer  una  relevante  y  precisa 
herramienta  de  trabajo  a  todos  aquellos  orientadores,  profesores  y 
demás  profesionales  que  dedicamos  nuestros  esfuerzos  a  asesorar  y 
acompañar a  los alumnos y alumnas en sus diferentes etapas formativas, 
con el fin último de optimizar su toma de decisiones y hacer más sencillo 
su futuro acceso al mercado laboral. 

Nuestra  integración  con  la  Cámara Oficial  de  Comercio  de  Sevilla  y  la 
labor orientadora que venimos desarrollando desde hace varios años en 
EUSA  Campus  Universitario  nos  guiaron  en  el  establecimiento  de  los 
objetivos sobre  los que se diseñó el estudio en 2012. En esta edición,  los 
objetivos  que  guiaron  la  puesta  en  marcha  del  proyecto  no  sólo 
permanecen  vigentes,  sino que pretenden  alcanzar metas más  altas.  En 
esta  ocasión,  el  Informe  E  tiene  un  marco  de  estudio  más  amplio 
incluyendo para ello centros de otras provincias como Badajoz, Córdoba o 
Cádiz en la muestra, además de un centro de Noruega.  

Se  han  realizado  3.454  encuestas  en  un  total  de  52  centros  escolares 
repartidos entre  las provincias de  Sevilla  (33  centros), Cádiz  (4  centros), 
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Córdoba  (9 centros), Badajoz  (5 centros) y Noruega  (1 centro). El trabajo 
de campo se realizó entre los meses de enero a mayo de 2013. 

En  las  siguientes  páginas  desglosamos  los  resultados  del  estudio 
reflejando,  en  primer  lugar,  la  información  obtenida  en  los  centros 
sevillanos y, en segundo lugar, dichos resultados comparados con el resto 
de localizaciones (Badajoz, Cádiz, Sevilla y Noruega). 
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1. RESULTADOS EN LA PROVINCIA DE SEVILLA 
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1.1. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro? 

 Frecuencia Porcentaje 

Ciclos Formativos de Grado Medio 163 6,1%

Ciclos Formativos de Grado Superior 253 9,5%

Grados Universitarios 2008 75,3%

Otros estudios 120 4,5%

NS/NC 124 4,6%

Total 2668 100,0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6,10%

9,50%

75,30%

4,50%

4,60%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0%

Ciclos Formativos  de Grado Medio

Ciclos Formativos de Grado Superior

Grados Universitarios

Otros estudios

NS/NC

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro?
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1.2. ¿LA ELECCIÓN DE TU CARRERA O CICLO FORMATIVO GUARDA ALGUNA RELACIÓN DIRECTA CON EL TIPO DE TRABAJO QUE TE GUSTARÍA 

DESEMPEÑAR EN EL FUTURO? 

¿La elección de tu carrera o ciclo formativo guarda alguna relación directa con el tipo de trabajo que te 

gustaría desempeñar en el futuro? 

 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 2211 95,6% 96,3% 96,3%

No 85 3,7% 3,7% 100,0%

Total 2296 99,3% 100,0%  

Perdidos NS/NC 17 ,7%   

Total 2313 100,0%   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Resultados 2011/12 

 Sí 96,1%

No 3,9%

96,30%

3,70%

¿La elección de tu carrera o ciclo formativo guarda 
alguna relación directa con el tipo de trabajo que te 

gustaría desempeñar en el futuro?

Sí No
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1.3. CUANDO ESTÁS PENSANDO EN EL TIPO DE ESTUDIOS QUE QUIERES ELEGIR ¿TIENES INFORMACIÓN COMPLETA DEL MERCADO DE TRABAJO DE ESOS 

ESTUDIOS QUE HAS ELEGIDO? (FORMAS DE ACCESO, SALARIOS, NIVEL DE PARO, EXIGENCIAS DE FORMACIÓN, ENTORNO GEOGRÁFICO…) 

¿Tienes formación completa sobre el mercado de trabajo asociado a los estudios que quieres elegir? 

 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 1149 49,7% 50,4% 50,4%

No 1133 49,0% 49,6% 100,0%

Total 2282 98,7% 100,0%  

Perdidos NS/NC 31 1,3%   

Total 2313 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados 2011/12 

 Sí 41,6%

No 58,4%

50,40%

49,60%

¿Tienes formación completa sobre el mercado de 
trabajo asociado a los estudios que quieres elegir?

Sí No
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1.4. ¿QUÉ OPCIÓN DE ESTUDIOS CONSIDERAS LA MEJOR PARA ACCEDER MÁS FÁCILMENTE AL MUNDO LABORAL? 

¿Qué opción de estudios consideras la mejor para acceder más fácilmente al mundo laboral? 

 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Una carrera universitaria 750 32,4% 33,4% 33,4%

Un grado superior de formación profesional 226 9,8% 10,1% 43,5%

Una carrera universitaria y un máster 1075 46,5% 47,9% 91,4%

Experiencia profesional y cualquier tipo de estudios 193 8,3% 8,6% 100,0%

Total 2244 97,0% 100,0%  

Perdidos NS/NC 69 3,0%   

Total 2313 100,0%   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

33,40%

10,10%

47,90%

8,60%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Una carrera 
universitaria

Un grado superior de 
formación profesional

Una carrera 
universitaria y un 

máster

Experiencia profesional 
y cualquier tipo de 

estudios

¿Qué opción de estudios consideras la mejor para acceder más fácilmente al 
mundo laboral?
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1.5. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

 

Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Ser empresario y montar mi propio negocio 685 29,6% 31,8% 31,8%

Trabajar para una empresa de otra persona 593 25,6% 27,5% 59,4%

Ser funcionario (trabajar para la Administración Pública) 875 37,8% 40,6% 100,0%

Total 2153 93,1% 100,0%  

Perdidos NS/NC 160 6,9%   

Total 2313 100,0%   

   

 

 

 

 

 

 

 

31,80%
27,50%

40,60%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Ser empresario y montar mi 
propio negocio

Trabajar para una empresa de 
otra persona

Ser funcionario (trabajar  para la 
Administración Pública)

En el futuro ¿qué te gustaría hacer?

Ser empresario y montar mi 
propio negocio

30,55%

Trabajar para una empresa de 
otra persona

29,13%

Ser funcionario 40,32%

Resultados 2011/12
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1.6. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÁ SER TU SALARIO MENSUAL CUANDO TERMINES TU CARRERA UNIVERSITARIA O CICLO Y EMPIECES A TRABAJAR? 

¿Cuál consideras que podrá ser tu salario mensual cuando termines tu carrera universitaria o ciclo y empieces a trabajar? 

 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Sevilla  Menos de 700€/mes 42 1,8% 1,9% 1,9%

De 700 a 1.000€/mes 310 13,4% 13,7% 15,6%

De 1.001 a 1.500€/mes 570 24,6% 25,2% 40,8%

De 1.501 a 2.000€/mes 754 32,6% 33,3% 74,1%

De 2.001 a 3.000€/mes 416 18,0% 18,4% 92,5%

Más de 3.000€/mes 170 7,3% 7,5% 100,0%

Total 2262 97,8% 100,0%  

Perdidos NS/NC 51 2,2%   

Total 2313 100,0%   

 
 

 

 

 

 

1,90%

13,70%

25,20%

33,30%

18,40%

7,50%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Menos de 700€/mes

De 700 a 1.000€/mes

De 1.001 a 1.500€/mes

De 1.501 a 2.000€/mes

De 2.001 a 3.000€/mes

Más de 3.000€/mes

¿Cuál consideras que podrá ser tu salario mensual cuando 
termines tu carrera universitaria o ciclo y empieces a trabajar?

Menos de 700€/mes 2,60%

De 700 a 1.000€/mes 17,50%

De 1.001 a 1.500€/mes 34,90%

De 1.501 a 2.000€/mes 24,90%

Más de 2.000€/mes 19,90%

Resultados 2011/12

Salario  bruto / año Salario  bruto / mes

M edia 20.964,36 € 1.497,45 €

P ercent il 10 7.418,63 € 529,90 €

P ercent il 25 12.556,13 € 896,87 €

M ediana 17.565,81 € 1.254,70 €

P ercent il 75 25.569,75 € 1.826,41 €

P ercent il 90 38.447,00 € 2.746,21 €

Salario bruto en Andalucía por persona

(Fuente: Encuesta anual de estructura salarial 2010 INE)
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1.7. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

 

Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Seguro que será fácil 1218 52,7% 53,8% 53,8% 

Lo intentaré pero lo veo muy difícil 949 41,0% 41,9% 95,7% 

Seguro que no pero no quiero renunciar a 

estudiar lo que me gusta 

97 4,2% 4,3% 100,0% 

Total 2264 97,9% 100,0%  

Perdidos NS/NC 49 2,1%   

Total 2313 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

53,80%

41,90%

4,30%

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en 
aquello para lo que has estudiado?

Seguro que será fácil

Lo intentaré pero lo veo muy 
difícil

Seguro que no pero no quiero 
renunciar a estudiar  lo que 
me gusta
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1.8. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 

¿Estarías dispuesto/a a trabajar en otro país? 

 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 1844 79,7% 81,8% 81,8%

No 411 17,8% 18,2% 100,0%

Total 2255 97,5% 100,0%  

Perdidos NS/NC 58 2,5%   

Total 2313 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados 2011/12 

Sí 69,4%

No 30,6%

81,80%

18,20%

¿Estarías dispuesto/a a trabajar en otro país?

Sí No
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1.9. ¿CÓMO ENTIENDES EL ACCESO AL MUNDO LABORAL? 

¿Cómo entiendes el acceso al mundo laboral? 

 

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Como una obligación de una época de la vida 735 31,8% 33,2% 33,2%

Como una oportunidad de desarrollo personal 1477 63,9% 66,8% 100,0%

Total 2212 95,6% 100,0%  

Perdidos NS/NC 101 4,4%   

Total 2313 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33,20%

66,80%

¿Cómo entiendes el acceso al mundo laboral?

Como una obligación de una época de la vida

Como una oportunidad de desarrollo personal
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1.10. CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O CICLO FORMATIVO ¿CUÁNTO TIEMPO ESTIMAS QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR 

EMPLEO? 

Cuando finalices tus estudios universitarios o ciclo formativo ¿cuánto tiempo estimas que necesitarás para encontrar empleo? 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Menos de 6 meses después de acabar mis estudios 520 22,5% 23,2% 23,2%

Entre 6 y 12 meses después de acabar mis estudios 1173 50,7% 52,4% 75,6%

Entre uno y dos años después de finalizar mis estudios 470 20,3% 21,0% 96,6%

Seguro que más de dos años después de acabar mis estudios 77 3,3% 3,4% 100,0%

Total 2240 96,8% 100,0%  

Perdidos NS/NC 73 3,2%   

Total 2313 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

  23,20%

52,40%

21,00%

3,40%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Menos de 6 meses después 
de acabar mis estudios

Entre 6 y 12 meses después 
de acabar mis estudios

Entre uno y dos años 
después de finalizar mis 

estudios

Seguro que más de dos años 
después de acabar mis 

estudios

Cuando finalices tus estudios universitarios o ciclo formativo 
¿cuánto tiempo estimas que necesitarás para encontrar empleo?

 

Resultados 2011/12 

Menos de un año 83% 

Entre uno y dos años 14% 

Más de 2 años 3% 
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1.11. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? (LOS PAÍSES CON VALORES MÁS 

CERCANOS A 1 SON AQUELLOS DONDE, A JUICIO DE LOS ESTUDIANTES, SE CONSIDERA MÁS FÁCIL EL ACCESO AL MERCADO LABORAL) 

 

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al mercado laboral? 

 N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Noruega 1894 1 5 2,90 1,242

Alemania 2063 1 5 1,58 ,796

España 1872 1 5 4,63 ,877

EEUU 1986 1 5 2,10 ,973

Francia 1849 1 5 3,54 ,761

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2,9

1,58

4,63

2,1

3,54

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Noruega Alemania España EEUU Francia

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para 
acceder al mercado laboral?
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2. RESULTADOS GLOBALES 
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2.1. CENTROS DE ENSEÑANZA PARTICIPANTES EN EL ESTUDIO POR PROVINCIAS 
 
 

Centros de enseñanza participantes en Sevilla 

Colegio Bienaventurada Virgen María (Bami) 

Centro Itálica 

Colegio Huerta Santa Ana 

Colegio Nuestra Señora de las Nieves 

Colegio Nuestra Señora de Loreto 

Colegio Nuestra Señora de la Compasión 

Colegio Sagrado Corazón de Jesús 

Colegio San Agustín 

I.E.S. Al-Andalus 

I.E.S. Albero 

I.E.S. Bellavista 

I.E.S Carlos Cano 

I.E.S. Diamantino García Acosta 

I.E.S. El Molinillo 

I.E.S. Galileo Galilei 

I.E.S. Gerena 

I.E.S. Heliche 

I.E.S. Jacarandá 

I.E.S. Julio Verne 

I.E.S. Luis Vélez de Guevara 

I.E.S. Miguel Servet 

I.E.S. Murillo 

I.E.S. Nervión 

I.E.S. Ramón del Valle Inclán 

I.E.S. Sevilla Este 

I.E.S. Tierra de Lagunas 

I.E.S. Torre de los Herberos 

I.E.S. Torre del Rey 

I.E.S. Torreblanca 

I.E.S. Triana 

Colegio Esclavas Sagrado Corazón  

Colegio Salesianas María Auxiliadora 

Colegio Santo Tomás de Aquino 

Centros de enseñanza participantes en 
Córdoba 

Centro Bética Mudarra 

I.E.S. Ángel de Saavedra 

I.E.S. Felipe Solís Villechenous 

I.E.S. Inca Garcilaso 

I.E.S. Juan de Arejula 

I.E.S. Medina Azahara 

I.E.S. Sierra de Aras 

I.E.S. El Zoco

Colegio Torrealba 

 

Centros de enseñanza participantes en 
Cádiz 

Centro Docente Privado Montealto 

Colegio María Auxiliadora 

Colegio San Vicente de Paúl 

Sotogrande International School 

 

Centros de enseñanza participantes en 
Badajoz 

Colegio Ramón Izquierdo 

I.E.S. Llerena 

I.E.S. José Manzano 

I.E.S. Luis Chamizo 

I.E.S. Virgen de Soterraño 

 



 

20 
 

INFORME E 2013 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS DE SEVILLA SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO

EUSA CAMPUS UNIVERSITARIO 

2.2. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

 
¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro? 

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Ciclos Formativos de Grado Medio 4,4% 3,0% 1,8% 6,1%

Ciclos Formativos de Grado Superior 10,9% 2,2% 8,6% 9,5%

Grados Universitarios 79,1% 90,9% 84,3% 75,3%

Otros estudios 4,1% 2,2% 2,7% 4,5%

NS/NC 1,5% 1,7% 2,7% 4,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro? 

Noruega 

Ciclos Formativos de Grado Medio 0%

Ciclos Formativos de Grado Superior 25,3%

Grados Universitarios 60,4%

Otros estudios 13,6%

NS/NC ,6%

Total 100,0%

4,40% 10,90%

79,10%

4,10%3,00% 2,20%

90,90%

2,20%1,80%
8,60%

84,30%

2,70%
6,10%

9,50%

75,30%

4,50%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Ciclos Formativos  de Grado Medio Ciclos Formativos de Grado Superior Grados Universitarios Otros estudios

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.3. ¿LA ELECCIÓN DE TU CARRERA O CICLO FORMATIVO GUARDA ALGUNA RELACIÓN DIRECTA CON EL TIPO DE TRABAJO QUE TE GUSTARÍA 
DESEMPEÑAR EN EL FUTURO? 

 

¿La elección de tu carrera o ciclo formativo guarda alguna relación directa con el 

tipo de trabajo que te gustaría desempeñar en el futuro? 

  Badajoz Cádiz  Córdoba   Sevilla 

 

Sí 96,3% 97,3% 97,6% 96,3%

No 3,7% 2,7% 2,4% 3,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 

2.4. CUANDO ESTÁS PENSANDO EN EL TIPO DE ESTUDIO QUE QUIERES ELEGIR ¿TIENES INFORMACIÓN COMPLETA DEL MERCADO DE TRABAJO DE 
ESOS ESTUDIOS QUE HAS ELEGIDO? (FORMAS DE ACCESO, SALARIOS, NIVEL DE PARO, EXIGENCIAS DE FORMACIÓN, ENTORNO GEOGRÁFICO…) 

 

¿Tienes información completa sobre el mercado de trabajo asociado a los estudios 

que quieres elegir? 

 Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

 Sí 40,9% 50,0% 42,7% 50,4%

No 59,1% 50,0% 57,3% 49,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 

 

¿La elección de tu carrera o ciclo 

formativo guarda alguna relación …? 

 Noruega 

Sí 77,8%

No 22,2%

Total 100,0%

Noruega

Sí 32,90%

No 67,10%

Total 100,00%

¿Tienes información completa sobre el 
mercado de trabajo asociado…?
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2.5. ¿QUÉ OPCIÓN DE ESTUDIOS CONSIDERAS LA MEJOR PARA ACCEDER MÁS FÁCILMENTE AL MUNDO LABORAL? 
 

¿Qué opción de estudios consideras la mejor para acceder más fácilmente al mundo laboral? 

 Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

Una carrera universitaria 24,5% 20,6% 23,7% 33,4%

Un grado superior de formación profesional 14,9% 3,9% 8,5% 10,1%

Una carrera universitaria y un máster 47,9% 68,9% 60,0% 47,9%

Experiencia profesional y cualquier tipo de 

estudios 

12,8% 6,7% 7,8% 8,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Qué opción de estudios consideras la mejor para acceder más 

fácilmente al mundo laboral? 

 Noruega 

Una carrera universitaria 8,2%

Una carrera universitaria y un máster 76,0%

Experiencia profesional y cualquier tipo de 

estudios 

15,8%

Total 100,0%

24,50%

14,90%

47,90%

12,80%

20,60%

3,90%

68,90%

6,70%

23,70%

8,50%

60,00%

7,80%

33,40%

10,10%

47,90%

8,60%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Una carrera universitaria Un grado superior de formación 
profesional

Una carrera universitaria y un 
máster

Experiencia profesional y cualquier 
tipo de estudios

¿Qué opción de estudios consideras la mejor para acceder más fácilmente al mundo laboral?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.6. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 
 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

 Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Ser empresario y montar mi propio negocio 38,9% 34,9% 25,7% 31,8%

Trabajar para una empresa de otra persona 18,6% 38,0% 25,2% 27,5%

Ser funcionario (trabajar para la Administración 

Pública) 

42,5% 27,1% 49,1% 40,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

 Noruega 

Ser empresario y montar mi propio negocio 39,9%

Trabajar para una empresa de otra persona 31,5%

Ser funcionario (trabajar para la 

Administración Pública) 

28,7%

Total 100,0%

38,90%

18,60%

42,50%

34,90%
38,00%

27,10%25,70% 25,20%

49,10%

31,80%
27,50%

40,60%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Ser empresario y montar mi propio negocio Trabajar para una empresa de otra persona Ser funcionario (trabajar para la Administración 
Pública)

En el futuro ¿qué te gustaría hacer?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.7. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÁ SER TU SALARIO MENSUAL CUANDO TERMINES TU CARRERA UNIVERSITARIA O CICLO Y EMPIECES A 
TRABAJAR? 

¿Cuál consideras que podrá ser tu salario mensual cuando termines tu carrera universitaria o ciclo y empieces 

a trabajar? 

 Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

 Menos de 700€/mes 1,4% 2,2% 2,0% 1,9%

De 700 a 1.000€/mes 14,0% 15,9% 15,2% 13,7%

De 1.001 a 1.500€/mes 31,8% 22,5% 33,5% 25,2%

De 1.501 a 2.000€/mes 29,1% 32,4% 27,0% 33,3%

De 2.001 a 3.000€/mes 17,1% 19,8% 17,3% 18,4%

Más de 3.000€/mes 6,5% 7,1% 4,9% 7,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1,40%

14,00%

31,80%
29,10%

17,10%

6,50%

2,20%

15,90%

22,50%

32,40%

19,80%

7,10%

2,00%

15,20%

33,50%

27,00%

17,30%

4,90%
1,90%

13,70%

25,20%

33,30%

18,40%

7,50%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

Menos de 700€/mes De 700 a 1.000€/mes De 1.001 a 1.500€/mes De 1.501 a 2.000€/mes De 2.001 a 3.000€/mes Más de 3.000€/mes

¿Cuál consideras que podrá ser tu salario mensual cuando termines tu carrera universitaria o ciclo y empieces a 
trabajar?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla

Noruega

De 2.001 a 3.000€/mes 14,10%

Más de 3.000€/mes 85,90%

Total 100,00%

¿Cuál consideras que podrá ser tu salario 
mensual cuando termines tu carrera 

universitaria o ciclo y empieces a trabajar?
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2.8. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 
 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

 Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

 Seguro que será fácil 41,0% 56,0% 41,9% 53,8%

Lo intentaré pero lo veo muy difícil 53,2% 42,3% 55,3% 41,9%

Seguro que no pero no quiero renunciar a 

estudiar lo que me gusta 

5,8% 1,6% 2,8% 4,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello 

para lo que has estudiado? 

 Noruega 

Seguro que será fácil 63,3%

Lo intentaré pero lo veo muy difícil 24,0%

Seguro que no pero no quiero renunciar a 

estudiar lo que me gusta 

12,7%

Total 100,0%

41,00%

53,20%

5,80%

56,00%

42,30%

1,60%

41,90%

55,30%

2,80%

53,80%

41,90%

4,30%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Seguro que será fácil Lo intentaré pero lo veo muy difícil Seguro que no pero no quiero renunciar a 
estudiar lo que me gusta

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.9. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 
 

¿Estarías dispuesto/a a trabajar en otro país? 

 
Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

 Sí 83,2% 88,0% 86,4% 81,8%

No 16,8% 12,0% 13,6% 18,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 
2.10. ¿CÓMO ENTIENDES EL ACCESO AL MUNDO LABORAL? 

 

¿Cómo entiendes el acceso al mundo laboral? 

 
Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

 Como una obligación de una época de la vida 23,8% 31,8% 33,4% 33,2% 

Como una oportunidad de desarrollo personal 76,2% 68,2% 66,6% 66,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
 

¿Estarías dispuesto/a a trabajar en otro 

país? 

 Noruega 

Sí 60,8%

No 39,2%

Total 100,0%

Principales países en los que 
los alumnos estarían 
dispuestos a trabajar

Porcentaje

EE.UU. 19,88%

ALEMANIA 15,47%

INGLATERRA 13,93%

Noruega

Como una obligación de una 
época de la vida

31,20%

Como una oportunidad de 
desarrollo personal

68,80%

Total 100,00%

¿Cómo entiendes el acceso al mundo laboral?



 

27 
 

INFORME E 2013 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS DE SEVILLA SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO

EUSA CAMPUS UNIVERSITARIO 

2.11. CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O CICLO FORMATIVO ¿CUÁNTO TIEMPO ESTIMAS QUE NECESITARÁS PARA 
ENCONTRAR EMPLEO? 

Cuando finalices tus estudios universitarios o ciclo formativo ¿cuánto tiempo estimas que necesitarás para 

encontrar empleo? 

 
Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 

 Menos de 6 meses después de acabar mis estudios 16,9% 28,7% 21,2% 23,2%

Entre 6 y 12 meses después de acabar mis estudios 54,5% 47,8% 45,0% 52,4%

Entre uno y dos años después de finalizar mis 

estudios 

24,1% 20,2% 25,7% 21,0%

Seguro que más de dos años después de acabar 

mis estudios 

4,5% 3,4% 8,1% 3,4%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 
 

 
 

 

 

 

 

Cuando finalices tus estudios universitarios o ciclo formativo ¿cuánto 

tiempo estimas que necesitarás para encontrar empleo? 

 Noruega 

Menos de 6 meses después de acabar mis 

estudios 

42,7% 

Entre 6 y 12 meses después de acabar mis 

estudios 

41,3% 

Entre uno y dos años después de finalizar mis 

estudios 

10,0% 

Seguro que más de dos años después de acabar 

mis estudios 

6,0% 

16,90%

54,50%

24,10%

4,50%

28,70%

47,80%

20,20%

3,40%

21,20%

45,00%

25,70%

8,10%

23,20%

52,40%

21,00%

3,40%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Menos de 6 meses después de 
acabar mis estudios

Entre 6 y 12 meses después de 
acabar mis estudios

Entre uno y dos años después 
de finalizar mis estudios

Seguro que más  de dos años 
después de acabar mis estudios

Cuando finalices tus estudios universitarios o ciclo formativo ¿cuánto tiempo estimas que necesitarás 
para encontrar empleo?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.12. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL?  

(Los países con valores más cercanos a 1 son aquellos donde, a juicio de los estudiantes, resulta más fácil el acceso al mercado laboral) 

 

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al 

mercado laboral? (asignaciones medias) 

 Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

1 

Noruega 2,93 2,74 2,81 2,90

Alemania 1,40 1,51 1,54 1,58

España 4,66 4,85 4,82 4,63

EEUU 2,27 2,17 2,22 2,10

Francia 3,53 3,62 3,47 3,54

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

(asignaciones medias) 

 Noruega 

Noruega 1,59

Alemania 2,52

España 4,32

EEUU 2,85

Francia 3,68
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RESUMEN EJECUTIVO. PRINCIPALES CONCLUSIONES 

 

• Los estudios universitarios constituyen  la principal elección de  los 
estudiantes  de  enseñanzas  medias  sevillanos:  un  75,3%  de  los 
alumnos  consultados  en  Sevilla  manifestaron  su  intención  de 
realizar  un Grado Universitario.  Esta misma  tendencia  se  observa 
entre  los  estudiantes  del  resto  de  las  provincias  estudiadas,  así 
como entre los estudiantes noruegos. 
 

• En  dicha  elección  juega  un  papel  determinante  el  tipo  de  trabajo 
que quieren desempeñar en un  futuro, tanto entre  los estudiantes 
sevillanos, entre los que el 96,3% de los mismos eligen sus estudios 
en  función del  tipo de  trabajo que esperan realizar, como entre el 
resto  de  alumnos  consultados.  Sin  embargo,  sólo  el  50,4%  tiene 
información completa del mercado de trabajo relacionado con  los 
estudios  que  quiere  realizar  (formas  de  acceso,  salarios,  nivel  de 
paro, exigencias de formación, entorno geográfico…) 
 
 

• Existe  un  factor  que  está  tomando  una  vital  importancia  para  los 
alumnos,  se  trata  de  la  formación  de  posgrado  a  través  de 
másteres  como  una  de  las  mejores  opciones  para  acceder  al 
mundo laboral: el 47,9% de los estudiantes sevillanos considera que 
la  opción  formativa  con  mayor  salida  laboral  es  un  grado 
universitario junto con un máster. Esta combinación resulta igual de 
atractiva para los alumnos del resto de provincias analizadas y se ve 
aún más reforzada entre los estudiantes noruegos. 
 

• Asimismo,  a  la  vista  de  los  datos  arrojados  por  el  estudio,  los 
estudiantes de enseñanzas medias consultados otorgan una mínima 
relevancia a  la experiencia profesional como  factor  influyente en 
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la  facilidad de acceso al mundo  laboral, de hecho sólo el 8,6% de 
los  alumnos  sevillanos  afirman  que  la  combinación  experiencia 
profesional  junto  con  cualquier  tipo  de  estudios  constituye  la 
opción más fácil para acceder al mundo laboral. 
 
 

• La  función  pública  se  afianza  un  año más  como  opción  laboral 
preferente entre  los estudiantes de enseñanzas medias sevillanos, 
de hecho más del 40% de los jóvenes sevillanos consultados aspira a 
ser  funcionario.  Este  hecho  pone  de  manifiesto  que  pese  al 
retroceso  de  la  contratación  pública  por  parte  de  todas  las 
Administraciones y  la crisis de reputación de  la  función pública, se 
mantienen  los  datos  arrojados  por  el  Informe  E  2012  y  alcanzan 
porcentajes incluso mayores en el resto de las provincias analizadas. 
Sin embargo, entre  los estudiantes noruegos esta opción  laboral se 
considera  menos  atractiva,  probablemente  motivado  por  las 
características de la contratación pública noruega. 
 

• Por otro  lado, el 31,8% de  los  jóvenes sevillanos aspira a crear su 
propia  empresa,  porcentaje  algo  superior  al  obtenido  el  año 
anterior.  En  el  caso  de  los  estudiantes  noruegos  este  porcentaje 
aumenta hasta el 39,9%. 
 
 

• Aumenta la expectativa salarial entre los estudiantes sevillanos con 
respecto  al  año  anterior,  de  hecho más  del  50%  de  los  jóvenes 
consultados consideran que tendrán un salario mensual neto entre 
1.500 y 3.000€ cuando comiencen a trabajar. Lo que evidencia una 
falta de información real acerca del mercado de trabajo actual, tal y 
como se refleja en  la tablas salariales brutas proporcionadas por el 
INE para el año 2010, donde el 75% de la población andaluza cobra 
menos de 1.826,41€ brutos mensuales  (a este  importe habría que 
deducir  los  correspondientes  impuestos  para  estimar  el  salario 
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neto). En el caso de los estudiantes noruegos, el 85,9% cree que su 
salario será superior a 3.000€ mensuales. 
 

• Algo más de la mitad de los jóvenes sevillanos consultados (53,8%) 
considera que el acceso a puestos de trabajo relacionados con sus 
estudios tras terminarlos será fácil; por otro  lado casi el 42%  lo ve 
muy difícil, a diferencia de  los estudiantes noruegos entre  los que 
sólo menos de una cuarta parte de los mismos lo considera difícil. 
 
 

• Sin  embargo,  se  reduce  la  perspectiva  de  encontrar  empleo  en 
menos  de  un  año,  de  hecho  según  los  datos  arrojados  por  el 
estudio,  el  75,6%  de  los  estudiantes  de  la  provincia  de  Sevilla 
considera  que  encontrará  empleo  en menos  de  un  año,  frente  al 
83% obtenido en  la pasada edición. Entre  los estudiantes noruegos 
las expectativas son mejores: el 84% estima que encontrará empleo 
en menos de un año y en  concreto el 42,7%  cree que antes de 6 
meses. 
 

• Se  aprecia  un  aumento muy  significativo  en  la  disposición  a  la 
movilidad  laboral  hacia  otros  países  por  parte  de  los  jóvenes 
sevillanos,  en  concreto más  del  80%  de  los mismos  afirma  estar 
dispuesto  a  trabajar  en  otro  país  (frente  al  69,4%  registrado  en 
2012).  Esta  disposición  incluso  se  acrecienta  en  el  resto  de 
provincias analizadas, destacando EEUU, Alemania e Inglaterra, por 
este  orden,  como  los  países  mayoritariamente  elegidos  por  los 
alumnos consultados. Por el contrario, dicha disposición se  reduce 
entre los jóvenes noruegos, donde la disposición a trabajar en otros 
países se sitúa en el 60,8%.  
 
 

• Casi  el  67%  de  los  estudiantes  de  enseñanzas medias  sevillanos 
consideran el acceso al mundo  laboral como una oportunidad de 
desarrollo personal. Resulta muy  interesante el hecho de que este 
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porcentaje se mantenga o incluso se acreciente tanto en el resto de 
las provincias estudiadas como entre  los estudiantes noruegos. Del 
otro  lado, también resulta destacable que el 33,2% conciba  la vida 
laboral como una obligación de una época de la vida. 
 

• Alemania,  seguida  de  EEUU  y Noruega  son  los  países  donde  los 
estudiantes creen que el acceso al mundo laboral es más sencillo, 
esta  creencia  se mantiene  en  todas  las  provincias  analizadas.  Sin 
embargo,  el  caso  de  los  estudiantes  noruegos  el  orden  cambia, 
situándose  su propio país en primer  lugar,  seguido de Alemania  y 
EEUU.  En  todos  los  casos  España  se  sitúa  a  la  cola  de  las 
perspectivas  de  empleabilidad  por  parte  de  los  estudiantes  de 
enseñanzas medias. 

 

 

 


























